

EL CATÓLICO BALEAR

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Berard, 3, duplicado.—PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: En Palma 1'25 Pesetas al mes.—Fuera 3'75 id. trimestre.

EL CATÓLICO BALEAR.

PALMA 13 DE MARZO DE 1891.

LA SITUACIÓN DEL PAPA

DESCRITA POR EL OBISPO DE MALLORCA.

I.

Triste, muy triste es la situación de Nuestro anciano y amadísimo Padre, el Papa León XIII. Preso, atacado, consultado, calumniado, despojado de cuanto poseía y agobiado por graves y apremiantes necesidades, desde hace un tiempo viene levantando su voz clamorosa para pedir á sus amantísimos hijos los católicos aquellos recursos, tan indispensables como sagrados por su destino, que le faltan al Pontífice á consecuencia de la usurpación sacrilega de sus Estados. Y ¡ay! sus hijos ven todas esas necesidades, las sienten, y en vez de remediarlas y enlugar las sublimes lágrimas que en su inmensa aflicción derrama, sonrien y burlan en los grados de su múltiple concupiscencia, y como á Jesucristo en Pretorio, le dejan abandonado á sus enemigos; y si no gritan *tolle, tolle*, formando coro con los modernos judíos, dicen de su compañía y le dejan solo, presencian y aún toman parte en el sacrilego juego del repartimiento de sus vestidos.

El Papa tiene necesidad de nuestras limosnas, no para ser rico, sino para enriquecernos á todos de virtudes, para para satisfacer una codicia que está muy lejos de abrigar, sino para saciar la ansia de hacer el bien á los desgraciados, para ejercer con la majestad, el lustre y decoro que requieren el honor de Dios y nuestra fe santísima las funciones de su dignidad augusta, para abrir las múltiples é importantísimas atenciones que llevan consigo la conservación y el aumento de la Religión del gobierno de la Iglesia católica, y la vez para dar constante ejemplo de caridad, porque el que la predica, puesto en el lugar del Dios de amor, puede menos de practicarla. ¡Cuán pocos esfuerzos no ha hecho y hoy mismo hace el magnánimo León XIII por no poder ser extraño á ninguna de las calamidades que afligen al mundo! ¿No hemos visto acudir solícito con un donativo para socorrer entre nosotros las necesidades que produjeron las inundaciones de Orihuela y Murcia, y más recientemente distribuir entre las iglesias pobres los cuantiosos regatos que se le hicieron con motivo de su jubileo Sacerdotal?

De nuestras limosnas necesita el Papa, si está pobre, es por nosotros; las limosnas necesita nuestro Padre amoroso para alimentarnos con el pan de la vida, que es la divina palabra y la gracia de Dios; limosnas necesita el Papa sacerdote, que intercede por todos de quien los demás sacerdotes reciben la potestad de ofrecer sacrificios; limosnas necesita, el que hace las veces del Rey y Señor de todo lo criado. El Papa hay no pocas personas que, absorbidas en el manejo de las cosas del mundo no tienen un conocimiento completo de la situación angustiosa del Papa, ni del inmenso número de atenciones que sobre él pesan, ni faltan quienes no están plenamente convencidos de la situación angustiosa del prisionero del Vaticano.

II.

¡Ah! representante de Jesucristo, ¿quién todo nos ha sido dado, Jefe supremo de la gran familia cristiana,

obligado á subvenir al crecidísimo número de necesidades espirituales y aún temporales que de todo el universo le demandan auxilio, no es posible que pueda realizar sus gloriosos destinos, sin disponer de grandes sumas, que hoy no pueden ir á sus santas manos sino entregadas por las caritativas y generosas de sus hijos. Por otra parte, inunda de amarga tristeza á toda alma que por noble se tenga, la consideración de que el Pontificado encierra en su seno todos los remedios de que tan necesitada se halla nuestra sociedad enferma, y que no puede aplicarlos en el tiempo y cantidad que ardentemente desea Nuestro Santísimo Padre, porque en la estrechez y abatimiento que le afligen, carece de recursos materiales para ejercer su salvadora influencia.

¡Oh! queremos que el mundo se salve, nos dolemos de que están inermes tantos elementos que poderosamente podrían contribuir á ello; y el más grande, la mayor fuerza regeneradora, que es el Pontificado, cuya acción necesita de nuestro auxilio, la tenemos desatendida. Hora es, pues, ya de que formemos nuestra conciencia respecto de este deber de primera magnitud. Es preciso veamos claro, que el socorro dado al Papa es un acto de caridad universal, por el que quien menos favorecido resulta es el Romano Pontífice, quien más, nosotros mismos. Indicados quedan, si bien muy á la ligera, los grandes objetos á que la Santa Sede destina sus recursos.

El hombre de ciencia que consume su vida en el fondo de una biblioteca, estudiando las radicales soluciones que deben darse á los arduos problemas consultados á la autoridad sapientísima del Papa; el apostol que sin gloria ni aplauso humano, á fuerza de sufrimientos tan misteriosos como terribles, recorre regiones inhospitalarias conquistando almas para el cielo; el monje austero sepultado en los claustros aplacando con penitencias y oraciones incansables la ira del Señor pronta á herir á las naciones y pueblos prevaricadores; el huérfano cuya vida se ha salvado y á quien se educa y forma para la Iglesia y la sociedad; todos estos y otros muchos más deben su sostenimiento y realizan sus grandiosos fines con las limosnas que al Papa han sido dadas. Más aún: la publicación de libros de doctrina purísima refutando otros que la contienen envenenada; el estímulo con que se alienta á los genios inspirados para que produzcan otras que libren al arte de la degradación y ruina que le amenazan; tantos y tantos miles de sacrificios en favor del verdadero progreso de la humanidad, necesidades son, atendidas todas con el dinero que esparce la mano del Papa. Sus relaciones é influencia ante los gobiernos en beneficio de los mismos pueblos tanto católicos como disidentes, por cuya paz y bienestar no hay en todo el universo quien se interese con más amor y celo que el Vicario de Jesucristo; ese trato amistoso que el Vaticano sabe y quiere mantener con todos los hombres eminentes del mundo, llámense como se llamen y vivan donde vivan; ese ejemplo altísimo de beneficencia que el Pontífice da á toda la sociedad, socorriendo cualquiera infortunio en cualquier punto de la tierra, todo esto se realiza mediante el dinero puesto al servicio de su ardentísima caridad.

Reconózcase, pues, la prodigiosa universalidad de la caridad que se hace con el Papa. ¡Ah! estamos seguros de

que el incrédulo más frío y el sectario más obstinado que se propusieran pensar con firmeza sobre esto, y quisieran ver las multiplicadas y laudabilísimas inversiones que el Papa da al dinero de los católicos, prorrumpiría con el mayor entusiasmo en esta exclamación: ¡Quién socorre al Papa beneficia al mundo entero!

(Se concluirá).

EL HOSPITAL DE SAINT-CLOUD

Recuerdos con motivo del viaje de la Emperatriz.

Los franceses, en el deseo de hacer conocer la inconveniencia del proceder de la Emperatriz Federica en París, evocan muchos recuerdos de la guerra franco-prusiana.

En la época de la última guerra había en Saint-Cloud un hospital, fundado por la reina mártir María Antonieta. En él se albergaban cien viejos pobres ó enfermos, todos los enfermos de Saint-Cloud que no podían hacerse cuidar en sus propias viviendas, un centenar de huérfanos abandonados y una escuela de niñas.

Cuando el bombardeo de París, los prusianos levantaron baterías en las alturas, detrás del hospital. Naturalmente, del recinto fortificado, de las cañoneras del Sena, del fuerte de Issy y del monte Valeriano, los artilleros trabajaban por demoler estas baterías enemigas.

El hospital estaba, por tanto, entre dos fuegos. La Madre superiora hubo de dirigir sus viejos, sus enfermos y sus huérfanos fuera de la línea de sitio y cerrar la escuela.

La hospitalaria casa fué convertida en ambulancia militar. Las buenas hermanas recogieron allí indistintamente á los heridos alemanes y franceses.

Ni un proyectil tocó á esta casa en tanto que duró la guerra. Llegó el armisticio, el 28 de Enero de 1871. El comandante militar alemán que mandaba en Saint-Cloud concedió, contra todas las leyes del honor y del derecho de gentes, un día de saqueo á sus soldados.

El palacio de Saint-Cloud fué primero entrado á saco; todo fué robado; objetos de arte, mobiliario, vajilla, lencería. Igual pillaje tuvo lugar en las casas particulares. Todo lo que podía llevarse fué cogido. Los alemanes vendieron á los judíos lo que no pudieron acomodar en los vagones, del botín que mandaban á sus *Gretchens*.

El comandante que permitió estas *razzias* salvajes quiso borrar las huellas, é hizo rociar de petróleo las paredes, las tapicerías y los pisos del palacio y de las casas saqueadas, y ordenó que se prendiese fuego. Todo ardió, formando un espantoso incendio. El viento llevaba las llamas hacia el hospital.

Las hermanas no tuvieron tiempo más que para bajar sus heridos á los sótanos y bodegas. El fuego prendió bien pronto en su casa y la devoró, quedando sólo en pie las paredes maestras.

La venerable superiora, refugiada con sus heroicas hermanas y sus enfermos bajo los abrasados escombros, escribió al emperador Guillermo para darle cuenta del siniestro de que la había hecho víctima la rapacidad de sus soldados, haciendo un deber para el honor y la conciencia del victorioso soberano el reedificar este asilo de los ancianos, de los enfermos, de los huérfanos y de las niñas pobres.

Cuatro meses después le llegó de Berlín un pliego sellado con el sello del Imperio. Contenia en billetes de Banco pequeños y casi fuera de uso una suma de mil francos. En algunas palabras el secretario del emperador decía que su señor no podía responder mejor á la súplica de la Madre superiora.

Indignada la santa y valiente religiosa, devolvió al emperador Guillermo su injuriosa limosna.

Entonces hizo un llamamiento á la caridad de los franceses, arruinados por los desastres de la guerra, por el impuesto de los 5.000 millones y por las catástrofes de la *Commune*.

Su hospital está reedificado, y la pecadora obra de María Antonieta ha vuelto á emprender su benéfica misión.

De buena fe se pregunta á todos los hombres, cuyo corazón está abierto á los sentimientos de la justicia y del honor, si las ruinas de Saint-Cloud eran el lugar de la emperatriz Federica. La imprudente princesa recordaba con esta visita de *tourista* al teatro de los indecibles é inolvidables horrores de los prusianos la famosa carta en la cual se lamentaba á su marido de que el bombardeo de París duraba demasiado tiempo.

UNA GLORIA DEL SIGLO.

Máximo Lisbonne, el famoso coronel comunista, el «Aquiles de la Comuna», como lo llamaban en París, acaba de ser nombrado estanquero, á petición suya.

Sic transit gloria mundi.

Después de haber sido un personaje de renombre europeo y de haber dispuesto en París á su antojo, fué sucesivamente actor, director y empresario de teatros, sin olvidar por eso la predicación de las ideas socialistas.

El último negocio que había planteado, fué la *Freiduría Revolucionaria*, del boulevard Rochechouart. Allí servían por tres ventanillos tres clases distintas de patatas, que según la minuta estaban fritas «en grasa de aristócrata, en grasa de burgués y en grasa de cura», para que los parroquianos escogieran según sus gustos, ó mejor dicho, según sus odios.

Al aceptar del Gobierno de los burgueses un estanco, Máximo Lisbonne debe haber robado al fondo del abismo, en el concepto de sus correligionarios.

VIDA POLÍTICA.

NOTAS DE LA CORTE.

Aquí, mi querido Director, en estas notas en las que hablo de política y de los Ministros, es donde debemos dar la importante noticia de la estancia en Madrid, de un personaje de Castellón, héroe de la política moderna del célebre cacique de aquella provincia vulgarmente conocido por el *Cosí*, y que tan agasajado ha sido por algunos Ministros.

Este personaje, humilde por su educación y por la esfera en que se ha criado, soberbio por la influencia que ejerce en Castellón de la Plana, y por consecuencia sobre los Gobiernos de la nación, es el tipo que representa á lo vivo el carácter é idiosincrasia (*paszez le mot*) de la política de estos tiempos.

Viene á Madrid un príncipe, ó un literato como el poeta Zorrilla, ó un hombre eminente por su talento, sus virtudes ó extraordinarias cualidades y nadie se entera, ó son muy pocos los que tienen noticia de su llegada.

Pero viene el abuelo Pantorrillas, el famoso *cosiero* que dispone de los votos de Castellón, y quita y pone Alcaldes y funcionarios de la provincia, según se le antoja, y no hay personaje político que no se ponga en movimiento y vaya á saludarle y *ojeocerle sus respetos*.

Durante su permanencia en Madrid ha sido visitado por todos los conservadores importantes, llevado al Congreso y al teatro y obsequiado como nadie, hasta el punto de darle un banquete en Lhardy, al cual han tenido el honor de asistir varios Ministros.

Y al salir de Madrid, fué más gente política á despedirle á la estación que cuando salen Cánovas, Sagasta ó Romero Robledo. Hé aquí el tipo de

los personajes políticos que más pueden en la época presente: el Massaniello de Castellón.—X.

DE MADRID

Los republicanos.

Los zorrillistas reunidos en Biarritz se despidieron con un banquete celebrado en honor del diputado Sr. Marenco. A los postres se pronunciaron muchos brindis por los ideales políticos que aquéllos defienden, haciendo el resumen el jefe de los emigrados españoles.

El Sr. Ruiz Zorrilla repitió lo que ya había expuesto respecto á sus deseos de unión y concordia de todos los republicanos, añadiendo que en la reunión de Cette pronunciará un discurso exponiendo un programa de gobierno que cree satisfará á los que desean que la República sea garantía del orden y respeto de todos los intereses legítimos.

En el mismo sentido se ha expresado el señor Sol y Ortega en una reunión celebrada en Barcelona por los zorrillistas de la capital del Principado.

Tienen la palabra ahora los desmés republicanos.

Descomposición fusionista.

El Sr. Sagasta muy disgustado, y con razón, porque la plana mayor de su partido anda muy descompuesta. Los Sres. Marqués de la Vega de Armijo, Moret y Aguilera no perdonan al Sr. Canalejas lo que de él, dijo con verdad ó sin ella *El Serpis*, de Alcoy, y el desvío que marcadamente mantienen respecto de él, obliga al Sr. Sagasta á tomar cartas en el asunto; pero su habilidad y el prestigio de su jefatura no bastan para arreglar tales diferencias.

Extranjero

SUMARIO.—Palabras de Rudini; la triple alianza; amistad con Francia; el interés de la paz; economías.

Extractamos y traducimos de *La Opinione* las declaraciones del presidente del gabinete italiano. Dijo M. Rudini en la sesión del día 5:

«Doy las gracias á los que me han interpelado, por haberme dado ocasión de manifestar á la Cámara las intenciones del gobierno.

No hemos venido á ocupar este puesto para romper los lazos de la triple alianza: hemos venido con intención de mantenerla, puesto que nos ha dado ella y nos promete una larga era de paz.

Quizá el mantenimiento del *statu quo*, no sea del agrado de los que aspiran á grandes y sangrientas perturbaciones, pero lo será para los que aman y desean la paz de su país. Pondremos todo nuestro empeño en corresponder á nuestros aliados, tratando de eliminar siempre toda causa ó amenaza de agresión.

Lamento que acerca de nuestras relaciones con Francia se hayan despertado dudas, sospechas y desconfianzas. Creemos que debemos mantener con dicha nación relaciones amistosas. Hacemos constar esta declaración contra los que ven en la triple alianza un instrumento de guerra. En cuanto al artículo 5.º del Estatuto, citado por M. Ferrari sobre la comunicación de los tratados, tiene la Cámara, sin duda alguna, el derecho de conocer la línea de conducta de la política extranjera del Gobierno y espera que le parecerán suficientes mis declaraciones.

No creo que deba añadir algo más.

El Sr. Ferrari desearía que diéramos á conocer los pactos firmados. Me vería obligado á comunicarlos en el caso en que el tratado de alianza hecho, contuviese algún asunto financiero importante para el país ó alguna modificación del territorio nacional. En este caso, no á mí, sino á mis predecesores era á quienes tocaba llenar semejante cometido.

Paso á responder al Sr. Di Sant'Onofrio que desea saber lo que hay de verdad en ciertos rumores circulados sobre las eventuales perturbaciones del *statu quo* del Mediterráneo.

No tienen tales rumores razón de ser. Italia está muy interesada en mantener el equilibrio en este mar, y si se viese amenazada, sabría guardar noblemente su dignidad y el honor de su bandera.

En cuanto á las economías que se propone el Gobierno introducir en los presupuestos de guerra y marina, puedo asegurar que se llevarán á cabo sin detrimento de la fuerza de la Marina y del Ejército.

No queremos en modo alguno hacer débil á Italia.

Huélgame de hacer esta declaración porque espero que será suficiente para disipar todos los temores que nuestra intención pudiera despertar.»

Noticias varias

Religiosas

— Ha fallecido en Palermo á la edad de 57 años el periodista católico, director de la *Abeja Hyblea* (*L'Ape Hiblea*) Sebastián Bruno, constante adversario de la revolución italiana, desde sus primeras manifestaciones en la isla de Sicilia. De los que proclamaban la libertad incondicional de la prensa política sufrió muchas persecuciones, que no pudieron quebrantar su ánimo esforzado, ni alejarle de la causa que defendía. —R. I. P.

— He aquí un ligero extracto de la nueva enseñanza en Alemania:

«En la enseñanza escolar deberá tenerse en cuenta la educación religiosa. Esta será dirigida por las Comunidades religiosas con patentes, á cuyos representantes se consultará cuando se introduzcan los nuevos planes de estudio y libros escolares para la enseñanza religiosa.

«En cuanto á la enseñanza religiosa de los católicos, estará encomendada á los Curas párrocos respectivos.»

— La Academia francesa de Ciencias del Instituto ha dado un premio de 3.500 francos al P. Jesuita Colín, director del Observatorio de Madagascar, y otro de 995 al Padre Camboné, de la Compañía de Jesús igualmente, por sus colecciones de Historia natural. Hace dos años concedió uno de 1.000 al Padre Roblet, hijo igualmente de San Ignacio, por su mapa topográfico de las provincias centrales de la isla.

— «El Giardinetto di María», excelente periódico italiano, está organizando una peregrinación que en el verano próximo ha de visitar los santuarios de Paray-le-Monial y Lourdes de Francia y los españoles de Loyola en Azpeitia, la Cueva de San Ignacio en Manresa y el famoso de Monserrat, regresando á Italia por Cervé y Marsella.

Generales

— En el hospital de Santa Cruz de Barcelona ha ocurrido un parricidio, llevado á cabo en un niño que apenas contaba siete días. La autora es su madre, quien estranguló á la infeliz criatura, manifestando después que había realizado el crimen por lo mucho que le incomodaba el llanto de su hijo.

— Hace pocos días se produjo un escándalo en la villa de Palos entre los vecinos y las autoridades, porque éstas, obedeciendo á órdenes del ministro de Fomento, iban á encajonar la imagen de la Virgen de los Milagros, que se conserva en la iglesia del monasterio de la Rábida, á la cual conservan gran veneración los palermos, para restaurarla en Madrid.

Los vecinos de Palos se opusieron tan enérgicamente á la orden del ministro, que no sido posible llevarla á cabo.

— En la corte Viena se hacen de grandes preparativos para el próximo viaje de la emperatriz Isabel á Tierra Santa, pues desea encontrarse en Jerusalén durante las fiestas de Pascua.

El Gobierno turco, que ya está avisado, también se dispone á recibir digamente á la augusta viajera.

El gobernador de Palestina, Ibraim Pachá, saldrá á su encuentro en Jaffa, y la acompañará en seguida, con una numerosa escolta de oficiales, hasta Jerusalén, donde la emperatriz se alojará en la hospedería austriaca.

— Es verdaderamente escandaloso lo que le ha sucedido al Sr. Cura-Párroco de Aguis (Blancos), Diócesis de Orense.

Parece ser que ha recibido una carta en la que le anunciaban que, si en el término de cuarenta y ocho horas no entregaba al dador la suma de 4.000 pesetas, la gavilla de Cristóbal Vila asaltaría la casa rectoral, colgaría al señor Abad de un árbol, y después de untarle con grasa, le prenderían fuego.

Fuerzas del puesto de la Guardia civil de Ginzo que tuvieron conocimiento de la

amenaza, capturaron á un sujeto vecino de Porquera, el cual confesó su culpabilidad, y denunció como cómplice á otro individuo, que también se halla preso y á disposición del Juzgado.

— Recibiendo á ley.

Un cazador que iba por la dehesa del Encinarejo, de Andújar, hace pocos días, se vió sorprendido por un toro bravo, que se le dirigía en ademán de embestirle.

El improvisado torero se echó la escopeta á la cara, y de un balazo dejó sin vida al animal.

El matador ha sido denunciado ante los tribunales.

— Ha sido preso el sepulturero del cementerio de Albacete, por robar aceitunas.

El mencionado sujeto encerraba en los osarios todo el fruto que robaba, hasta el punto de haber sido encontradas en una cripta más de seis fanegas de oliva.

— Simplemente á título de curiosidad— dice un periódico de la Coruña— informaremos á los lectores de lo que han comido dos apreciables jóvenes de esta localidad, modernos Heliogabalos.

Por la mañana, á las diez, desayuno fuerte y abundante; á las doce un almuerzo opíparo; á la una y media dos docenas de pasteles cada uno en el Suizo; al poco tiempo, en un restaurant por hora, una inmensa y profunda tortilla de patatas con tres docenas de huevos; luego vuelta al Suizo á los pasteles.

Después separáronse ámbos jóvenes para ir á comer tranquilamente á sus casas llenos... del más notable de los apetitos.

No sabemos si habrán cenado, pero suponemos fundadamente que sí.

— Un aplaudido actor norteamericano representaba cierta noche el drama *Macbeth*, y al llegar la escena del asesinato de Duncan pidió al guardarropa que le facilitase un poco de almazarrón ó pintura roja para frotarse en la mano y que apareciese ensangrentada.

Pero este detalle se le había olvidado al guardarropa; el momento se aproximaba y no pudo encontrarse nada con que imitar los tintes sangrientos en la mano del actor.

Incomodose mucho éste con el olvido del infeliz dependiente, y en el colmo del furor, cuando el segundo apuntó *le dió la salida*, ocurriósele una idea salvadora.

Que fué atizar al guardarropa un fuerte puñetazo en las narices. Brotó la sangre, y el *concienzudo* artista salió á escena con la mano realmente ensangrentada.

— Ha estallado sobre Bugía una terrible tempestad. Unos diez marineros han sido arrastrados por las olas. Ha salido un vapor en auxilio de los mismos.

— El Rdo. Padre Denza, Director del Observatorio del Vaticano, ha sido nombrado por unanimidad miembro de la sociedad de Ciencias de la Gran Bretaña.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE MAÑANA.

Sta. Matilde, reina; Stos Pedro y Afrodiseo, mártires; S. Eutiquio, Patricio y compañeros mártires; Sta. Florentina, virgen.

STA. MATILDE, REINA.

Esta princesa fué hija de Teodorico, poderoso conde Sajón. Educóse en el monasterio de Erford, y allí permaneció siendo un modelo completo de todas las virtudes, hasta que se casó con Enrique, duque de Sajonia, electo rey de Alemania por muerte de Conrado. Era un príncipe pío, victorioso, y muy amante de sus vasallos. Matilde fomentaba las preciosas semillas de devoción y humildad dentro de su corazón con continua oración y meditación. Toda su delicia era visitar, fortalecer y exhortar á los enfermos y afligidos, servir é instruir á los pobres y llevar sus socorros caritativos á los presos, siendo siempre su empeño principal purificarlos de sus crímenes por medio de la penitencia. Tuvo tres hijos, Otón que fué emperador; Enrique duque de Baviera, y S. Bruno Arzobispo de Colonia. Matilde fundó muchas iglesias y monasterios, de los cuales el principal fué el de Polden en el ducado de Brunwich en que mantenía tres mil monjes y el de Quedlimburgo en el ducado de Sajonia. En este lugar enterró el cuerpo de su difunto esposo, y luego que concluyó toda la obra, hizo también de esta casa su principal habitación y ordinario retiro. Espiró recostada en un saco, cubierta de ceniza su cabeza, en 14 de Marzo del año 968.

OFICIO DIVINO.

Día 14. Sábado. De Sta. Florentina, virgen. *Doble Blanco*. En la misa com. y último evangelio de la feria. En las segundas vísperas com. de la dominica.—Órdenes.

Concluida la misa mayor se cubren las cruces é imágenes con un velo morado.

INTENCIÓN GENERAL PARA ESTE MES
La santidad de las costumbres cristianas.

ORACIÓN COTIDIANA.

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que en los cristianos resplandezca la pureza y santidad de costumbres que glorifica al Padre celestial, y es prenda de vida eterna.

PROPÓSITO.

Rezar algo en familia, siquiera antes y después de la refección corporal, y exhortar á la frecuencia de sacramentos.

CULTOS.

Mañana sábado.—En San Francisco empezarán las Cuarenta Horas, dedicadas á Nuestra Señora de las Angustias: exposición á las seis y luego se harán las adoraciones al Santísimo; á las once y cuarto oración mental; á las doce y cuarto los Hermanos Terciarios empezarán la oración y vela. Al anochecer se rezará la corona de la Virgen, habrá un rato de meditación, estación y la reserva.

En la Merced, á las siete y media de la mañana, misa solemne en honor de la Virgen su Titular; y los fieles que confesados y comulgados asistan á ella pueden ganar siete años y siete cuarentenas de perdón. Al anochecer continuará la novena al Patriarca S. José, con sermón por D. José Palou.

En Montesión empezarán un solemne septenario á la Virgen de los Dolores: á las diez se harán los ejercicios propios del septenario, durante una misa, y se cantarán las siete Ave Marías.

CORTE DE MARÍA.

En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.



D. RAMÓN MARIANO BALLESTER Y AMENGUAL

falleció el día 10 último

(E. P. D.)

Su esposa, hijas, hijo político y demás parientes suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al turno de misas que por el eterno descanso de la misma se celebrarán mañana sábado en la capilla de la Purísima Concepción de la Iglesia Catedral, desde las cinco y media á las doce.

GACETILLA LOCAL

Con el epígrafe de *La situación de la Papa descrita por el Obispo de Mallorca*, hemos comenzado hoy á publicar la importantísima circular que es dignísimo y sabio Prelado ha dirigido oportunisimamente á los hijos confiados á la dirección de su celoso y vigilante cayado.

Encarecemos de nuevo su lectura porque en aquel hermoso documento se halla pasto sabroso espiritual que poderse hartar los corazones que ansian el triunfo de la Iglesia y la libertad del atribulado Pontífice León XII.

Según manifestó ayer el P. Boadera, esta noche dará fin á las conferencias cuaresmales que ha venido dando desde el principio de la Cuaresma, las cuales han sido concurridísimas de fieles, habiéndose llenado el templo de bote en bote muchas noches.

Siguiendo el importante tema de la vida, le correspondió anoche refutar los axiomas del darwinismo, y hizo con notoria habilidad á pesar de presentar casos vulgares para destapar las ridiculeces con que aquellos apóstasos descabellados argumentos sobre reforma y origen del hombre.

Como ya hemos anunciado, el próximo domingo, por la noche, en la misma iglesia de Nuestra Señora de Montesión se dará principio á una tanda de ejercicios espirituales para solo hombres, y terminarán, Dios mediante, el domingo de Ramos, en que la Iglesia conmemora la entrada triunfal de Jesucristo en Jerusalén.

De real orden ha sido autorizada la inspección general de Sanidad militar para hacer una convocatoria de oposiciones á plazas de farmacéuticos segundos, declarando, una vez verificadas, derecho á ingreso en el cuerpo con el citado empleo á los ocho opositores que resulten los primeros entre los aprobados, sin opción á sueldo ni antigüedad, y sí sólo á ser colocados por orden de prelación cuando ocurra

En esta capital y su término fallecieron ayer cuatro hombres, cuyos cadáveres recibieron sepultura en el cementerio de esta ciudad.

En el asilo de las Hermanitas de los pobres falleció ayer un anciano de 70 años. Dios haya acogido el alma del finado en la mansión de los justos.

Parte oficial

La Gaceta del 5 contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto nombrando senador vitalicio á D. Luis Franco y López, barón de Mora.

Marina.—Decretos referentes á movimientos de personal.

Ultramar.—Decreto concediendo un crédito de 33.000 pesos al art. 1.º, cap. 4.º, sección 3.ª del presupuesto de la isla de Cuba, para satisfacer pluses que devenga aquel ejército.

Gobernación.—Orden confirmando la resolución del gobernador de Cuenca, fecha 29 de Diciembre último, la que susperdió en el ejercicio de sus cargos á todos los concejales del Ayuntamiento de Huete.

Otra alzando la suspensión del alcalde, seis concejales y secretario del Ayuntamiento de Infiesto, decretada por el gobernador de la Coruña en 24 de Diciembre último.

Guerra.—Orden nombrando jefe de sección de la Intervención general de Guerra al intendente de división D. Eduardo Saenz de Tejada.

Nombrando intendente del distrito militar de Galicia al intendente de división don Enrique Clausells y Mariné.

Declarando comprendidos en el caso segundo del art. 11 de la ley de 19 de Julio de 1889 los servicios prestados por la Guardia civil de Filipinas en los meses de Abril y Mayo de 1890.

Extracto del Boletín Oficial n.º 3759.

Real orden haciendo saber que en las cajas públicas del Reino serán admitidas por 20 y 10 pesetas respectivamente, las monedas de oro francesas de 20 y 10 francos, acuñadas en las mismas condiciones que las españolas de 20 y 10 pesetas.

Providencia de apremio contra contribuyentes morosos por cédulas personales, vecinos de Alcudia, Villafranca y San José de Ibiza.

Lista de concejales y mayores contribuyentes de Palma.

Exposición del reparto de la cantidad señalada á Binisalem para la defensa de las viñas contra la filoxera.

Acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Andraitx.

Circular á los fiscales municipales para la represión del juego.

Llamamiento á José Gordiola y Quetglas, para que comparezca en autos sobre presunción de muerte, que se siguen en Palma.

Requisitoria para la busca de María Noquera y Coll, perseguida por contrabando.

Venta de cuatro fincas situadas en el término municipal de Andraitx.

Vacante del Registro de la Propiedad de Inca.

Convocatoria de junta de interesados en las aguas de la fuente de la Villa para el 15 del actual.

Extravío de acciones del Banco de España.

Inscripciones en el Registro civil de Palma.

Balance de la compañía de los ferrocarriles de Mallorca.

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma	DINERO
Crédito Balear.	125'00
Cambio Mallorquín.	88'50
Ferrocarriles de Mallorca.	65'50
Alumbrado por Gas.	155'00
Obligaciones de los F. C. de M.	par.
Harinera Mallorquina.	93'00
Bonos municipales.	25'00
La Isleña, Emp.ª Mallorq.ª de vap.	50'00
Lulio, Empresa marítima.	52'00

Madrid

4 p ^o perpetuo interior.	77'55
4 p ^o amortizable.	89'85
Billetes hipotecarios de Cuba.	103'75
Banco de España.	408'50

Barcelona

4 p ^o perpetuo interior.	77'52
4 p ^o perpetuo exterior.	78'97
4 p ^o amortizable.	00'00
Billetes Hipotecarios de Cuba.	103'37
Banco Hispano-Colonial.	59'55
Ferrocarriles del Norte.	75'30

Paris

4 p ^o español.	76'93
3 p ^o renta francesa.	95'15

MOVIMIENTO DEL PUERTO

FONDEADOS

Día 12

De Felanitx, en 6 horas, vapor español *Cataluña*, de 662 ton., cap. D. Guillermo Enseñat, con 22 trip. y vino.

De Mahón, en 10 horas, vapor español *Nuevo Mahónés*, de 396 ton., cap. D. Francisco Cardona, con 19 trip., 13 pasajeros y efectos.

De Torrevieja, en 3 días, pailebot español *Nueva Juanita*, de 99 ton., pat. D. Juan Triay, con 5 trip. y sal.

De Barcelona, en 3 días, jabeque español *Belisario*, de 66 ton., pat. D. Juan Bosch, con 6 trip. y efectos.

DESPACHADOS

Para Barcelona, vapor español *Palma*, de 545 ton., cap. D. Bartolomé Alzina, con 22 trip., 23 pas. y efectos.

Para Cette, vapor español *Calaluña*, de 662 ton., cap. D. Guillermo Enseñat, con 22 trip. y efectos.

Para Valencia, vapor español *María*, de 694 ton., cap. D. Ricardo Terrasa, con 21 trip., 310 pas., balija y efectos.

Precios corrientes del mercado de Inca el día 12 de Marzo.

Trigo, á 15'50 pesetas los 70 litros.

Candeal, á 16'00 id., id.

Cebada del país, á 9'00 id., id.

Id. forastera, á 8'50 id., id.

Avena del país, á 8'00 id., id.

Id. forastera, á 7'50 id., id.

Garbanzos, á 20'00 id., id.

Maíz á 12'50 id., id.

Habichuelas confites, á 20'00 id., id.

Id. blancas, á 24'00 id., id.

Frijoles, á 22'00 id., id.

Habas para cocer, á 18'00 id., id.

Id. ordinarias, á 15'00 id., id.

Id. para ganados, á 13'00 id., id.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

Día 12 Marzo—9 mañana

Barómetro.	749'8 mm.
Termómetro seco.	12'1 grados.
Id. húmedo.	11'5 »
Mínima.	9'3 »
Reflector.	7'5 »
Dirección del viento.	N. O.
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0'0 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas.	8'8 »

TELEGRAMAS

(De la prensa asociada)

Madrid 12 á las 3 t.

Causa de un crimen.

La junta ha comenzado la vista á la una. Claudia entró risueña, después se puso seria y emocionada. Ha contestado al interrogatorio serena y enérgica. Ha confirmado que Hevia la daba cien pesetas mensuales en cambio de los servicios internos que le prestaba, y la mimaba y agasajaba.

Madrid 12 á las 9'45 n.

Consejo.

El presidido por la Reina ha revestido escaso interés. Después hubo consejo en donde se cambiaron impresiones sobre las negociaciones del tratado con los Estados-Unidos. Será probable que venga el ministro de Hacienda de aquel país con objeto de ultimar las negociaciones.

Madrid 12 á las 9'45 n.

Noticias.

La Epoca excita al Gobierno para que obligue á las compañías de ferrocarriles la seguridad personal en los trenes.

Un ciclón en Plasencia ha causado grandes daños.

Circulan rumores de una quiebra del Banco de depósitos de París.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

TIENDA DE LAS MONJAS

DE

FEDERICO ALABERN

SEMANA SANTA, SEMANA SANTA, SEMANA SANTA

Artículos negros, artículos negros, artículos negros, artículos negros

25, MONJAS, 25

Línea regular

DE VAPORES TRASATLÁNTICOS

DE

E. PI Y C.^a

servicio mensual entre la

Península, Antillas y Estados-Unidos.

VIAJE DIRECTO

SIN ESCALAS EN LA PENÍNSULA

Para PUERTO-RICO, HABANA, MATANZAS y CIENFUEGOS, con escalas en MAYAGUEZ y PONCE saldrá el 20 del actual el magnífico y acreditado vapor de veloz marcha

Cristóbal Colón

de 3,500 toneladas de registro clasificado 100 A. 1 en el Lloyds Inglés, admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y también para Canarias.

Para fletes, pasajes y demás informes en Palma, dirigirse á Sans hermanos, Conquistador 7.

NOTA: La carga debe remitirse á Barcelona en el vapor del martes 17; siendo de cuenta de la Empresa los fletes y gastos de trasbordo.

VAPOR DIRECTO

de Barcelona á Puerto-Rico y Habana

El grandioso vapor de acero de 6,000 toneladas

PIO IX

saldrá de Barcelona el 17 de este mes para Canarias, Puerto Rico, Habana y Cienfuegos.

Admite carga y pasajeros para dichos puntos. Informarán sus consignatarios: Martínez y Planas, San Juan, núm. 20, Palma. 1-10

ORNAMENTOS SAGRADOS

Y DEPÓSITO DE TODA CLASE DE ARTÍCULOS ESPECIALES PARA EL CULTO DIVINO

ESTATUARIA RELIGIOSA DE «EL ARTE CRISTIANO»

Géneros fabricados expresamente para trajes talarés y hábitos religiosos.

ALMACENES DE JUAN MONTANER

Sindicato 2 á 10.

NOTA. Esta casa permanecerá cerrada los días festivos.

¡ABAJO EL MONOPOLIO!

Ha llegado otro cargamento de petróleo refinado superior de New York, garantizado.

Se vende por litros: Hojalatería de Bartolomé Ferragut, calle de Apuntadores esquina S. Juan.

Por cajas: Almacén de D. Bernardo Estéla, calle de la Marina número 62.

Al por mayor: Martínez y Planas, calle de San Juan núm. 20. En partidas de 10 á 25 cajas á

reales 66.

NOTA IMPORTANTE.—Siendo este petróleo verdaderamente refinado y mucho mejor que el de la competencia conocida, puede asegurarse que vale por lo menos 4 reales más el nuestro que el consumido.

ABAJO EL MONOPOLIO.

DEVOCIONARIOS Y SEMANAS SANTAS

LIBROS DE MEDITACIONES

Eucologio Romano.—Oficio Divino.—Pequeño Oficio, indispensables á las piadosas personas.

Se hallan de venta en la Librería de Propaganda Católica, Call, 1.

Al público.

El inteligente artista romano D. Zacar Solá acaba de establecer su taller de dorar, pintar y niquelar en la plaza de Santa Eulalia número 14.

Garantiza todos los trabajos que le confíen especialmente los cubiertos plateados asegurando que no desmerecerán durante el largo período de diez años.

Almoneda de cómodas, antigüedades, dos mas torcilladas, cuadros, arquillas, una sillera máquina Singer, una caja de hierro, tres sofás dos guardarropas, etc.

Calle de Santa Cilia, lado (a) Gasparó y del número 3.

A LOS VINICULTORES

Se desea vender dos toneles de roble, cada uno de 200 cuartines cada uno en muy buen estado tres cubas vulgo congreñadas, dos de 200 cuartines cada una, y una de 100, y otros toneles menor cabida, todo en muy buen estado. En calle de Cererols, núm. 2, principal, darán razón. 6-7

Venta.

A voluntad de sus dueños se desea vender una finca situada en Son Roque, Vileta, extensión de dos cuarteradas, cercado de pared consistiendo en pinar, jardín, huerto y una casa con varias dependencias.

Para más informes calle de las Teresas, n.º 1-4 entresuelo.

Refrescante agradable.

La acreditada magnesia efervescente Valdeuzela se vende á una peseta el bote.

Se descuenta el envase á su devolución. Venta en Palma: Farmacias plaza de la Libertad 10, y plaza de la Cuartera, 2.